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Câmara Municipal 
 

ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BITURUNA ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA AOS QUATORZE DIAS DO MÊS DE 
DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR WANDERLEI ANTÔNIO MARTINS, SECRETARIADO PELA VEREADORA 
CÉLIA NUNES DA ROCHA; PRESENTES OS DEMAIS VEREADORES: ADÉLCIO VALÉRIO 
COLODA, MÁRIO BONK, GERSON LUIS LANZARINI, JOÃO CARLOS PADILHA, TIAGO DE 
LIMA RIBAS, JOÃO MARCEL NHOATTO E DEVANILDO DE CASTRO. ABERTA A SESSÃO 
A PRESIDÊNCIA SOLICITOU A SECRETÁRIA PARA EFETUAR A LEITURA DE UM 
TRECHO BÍBLICO E A PROCEDER A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA SESSÃO, A QUAL FOI 
ABERTA PARA DISCUSSÃO E SUBMETIDA À VOTAÇÃO NOMINAL SENDO APROVADA 
POR UNANIMIDADE. DANDO PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS DEU-SE INÍCIO A 
LEITURA DO EXPEDIENTE DO DIA: 1º) LEITURA DO REQUERIMENTO DO DEPUTADO 
ESTADUAL DELEGADO TITO  BARICHELLO, ENCAMINHADO PELO  OFÍCIO N.º 
9847/2023 DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO PARANÁ, ENCAMINHANDO VOTO DE 
CONGRATULAÇÕES AO MUNICÍPIO DE BITURUNA PELO SEU ANIVERSÁRIO; 2º) 
LEITURA DO OFÍCIO N.º 070/2023, DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N.º 2132/2023, SENDO O MESMO SOLICITADO EM 
REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL PARA SER ANALISADO NA PRESENTE SESSÃO. 
PROSSEGUINDO COM OS TRABALHOS PASSOU-SE A ORDEM DO DIA: 1º) LEITURA DO 
PROJETO DE LEI N.º 2132/2023 E DA SUA JUSTIFICATIVA, PROJETO DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, O QUAL DISPÕE SOBRE A REGULARIZAÇÃO DE 
IMÓVEL COM OCUPAÇÃO CONSOLIDADA EM ÁREAS URBANAS DO MUNICÍPIO DE 
BITURUNA E CONTÉM OUTRAS PROVIDÊNCIAS; NA SEQUÊNCIA A PRESIDÊNCIA 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL 
SOLICITADO PELO EXECUTIVO, DESIGNANDO O PROCESSO DE VOTAÇÃO DAS 
PEÇAS DO PROJETO POR NOMINAÇÃO, SENDO O MESMO APROVADO POR 
UNANIMIDADE, NA SEQUÊNCIA A PRESIDÊNCIA SOLICITOU O PARECER VERBAL DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO E DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS 
MUNICIPAIS, SENDO AS REFERIDAS COMISSÕES FAVORÁVEIS À TRAMITAÇÃO DO 
PROJETO, PROSSEGUINDO A PRESIDÊNCIA COLOCOU EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N.º 2132/2023, CONFORME O ARTIGO 171 DO 
REGIMENTO INTERNO, RESSALTANDO AINDA QUE O QUÓRUM DA MAIORIA 
QUALIFICADA CONFORME PRELECIONA O ART. 70 DO REGIMENTO INTERNO, SENDO 
O REFERIDO PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, SENDO O REFERIDO 
PROJETO APROVADO POR UNANIMIDADE, COM A MANIFESTAÇÃO FAVORÁVEL DO 
VEREADOR PRESIDENTE WANDERLEI ANTÔNIO MARTINS, CONFORME PREVÊ OS 
ARTIGOS 70 E 209 DO REGIMENTO INTERNO; 2º) LEITURA DA MOÇÃO DE APLAUSOS 
N.º 002/2023, PROJETO DE AUTORIA DO VEREADOR TIAGO DE LIMA RIBAS, O QUAL 
CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO JUIZ DE DIREITO DA VARA DA FAMÍLIA, 
INFÂNCIA E JUVENTUDE, DR. CARLOS EDUARDO MATTIOLI KOCKANNY E SUA 
EQUIPE DA CEJUSC, OS QUAIS TEM POR OBJETIVO FAZER A DIFERENÇA POR MEIO 
DE AÇÕES ESTRUTURADAS VOLTADAS À MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA DE 
CRIANÇAS E ADOLESCENTES BITURUNENSES, NA SEQUÊNCIA A PRESIDÊNCIA 
COLOCOU EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A REFERIDA MOÇÃO, SENDO A MESMA 
APROVADA POR UNANIMIDADE, PROSSEGUINDO NA SEQUÊNCIA COM A REFERIDA 
ENTREGA DA HOMENAGEM. 3º) LEITURA DA MOÇÃO DE APLAUSOS N.º 004/2023, 
PROJETO DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES, OS QUAIS CONCEDEM MOÇÃO 
DE APLAUSOS PARA  O MINI TLC, GRUPO DE JOVENS JUSB, CONSELHO ECONÔMICO  
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PAROQUIAL DA IGREJA MATRIZ DA PARÓQUIA SANTA BÁRBARA E CONSELHO 
COMUNITÁRIO DA IGREJA DO BAIRRO NOSSA SENHORA APARECIDA PELA 
REALIZAÇÃO DO ENCONTRO VIBRAÇÃO 2023. NA SEQUÊNCIA A PRESIDÊNCIA 
COLOCOU EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A REFERIDA MOÇÃO, SENDO A MESMA 
APROVADA POR UNANIMIDADE, PROSSEGUINDO NA SEQUÊNCIA COM A REFERIDA 
ENTREGA DAS HOMENAGENS. ENCERRADA A PAUTA DA ORDEM DO DIA, A 
PRESIDÊNCIA DESTINOU O TEMPO RESTANTE PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, NA 
QUAL FIZERAM USO DA PALAVRA OS VEREADORES TIAGO DE LIMA RIBAS, GERSON 
LUIS LANZARINI, JOÃO CARLOS PADILHA, JOÃO MARCEL NHOATTO, DEVANILDO DE 
CASTRO, ADÉLCIO VALÉRIO COLODA, MÁRIO BONK E NA SEQUENCIA O PRESIDETNE 
VEREADOR WANDERLEI ANTÔNIO MARTINS FINALIZOU A EXPLICAÇÃO PESSOAL, E, 
SENDO ASSIM ATENDIDOS OS PRECEITOS LEGAIS, A PRESIDIDÊNCIA ENCERROU A 
PRESENTE SESSÃO, CONVOCANDO A TODOS PARA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE EM 05 DE FEVEREIRO DE 2024, ÀS 19H DEZENOVE HORAS. 
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